
2/9 ポプラ児童館 議事録 

‣公園に砂場を増やしてほしい。 

おおつ野に住んでおり、子どもが近くの公園に行くことが好きです。ただ、残念

なことに、おおつ野には砂場のある公園がありません。砂場があったら子どもも

喜ぶかなと思います。 

 

執行部 

残念ながらおおつ野の公園には砂場がありませんが、市内を見回せば遊具は 450

基あり、砂場は 59 基あります。これらの遊具は、毎年、専門業者の点検を受け

ており、安全性を保っています。令和６年度には亀城公園で遊具更新に合わせて

インクルーシブ遊具と砂場を導入し、令和７年度も２か所の砂場修繕を行って

います。 

土浦は歴史の古いまちであるため、古くなった遊具もあります。まずは、安全性

を優先しつつ、砂場を含めた新たな遊具についても、段階的に検討していきたい

です。 

  



2/9 ポプラ児童館 議事録 

‣かすみがうらマラソンにハイハイレースを作ってほしい。 

かすみがうらマラソンにハイハイレースを作って欲しいです。私はランニング

が好きで、過去にかすみがうらマラソンに参加したことがあります。お祭りのよ

うな雰囲気がとてもよかったですし、また参加したいと考えています。息子が１

歳を迎え、ハイハイをしている時期はもうすぐ終わってしまいます。かすみがう

らマラソンのなかで、気軽に参加できるハイハイレースがあれば、子どもとの思

い出になると思います。 

 

執行部 

すごく楽しそうな素敵なアイデアだと思います。しかし、かすみがうらマラソン

は１万人以上のランナーが参加する大会で、ボランティアも同数おり、警察や自

衛隊などさまざまな関係者も多くおりますので、人が密集する会場内で気軽に

参加できる条件は厳しいかもしれません。 

別の機会で、できる時期や環境を考えさせていただきたいです。マラソン大会は

１年に一度ですが、ハイハイは限られた時期しかできませんので、タイミングが

合わなければ参加できません。こうしたことを踏まえて、今後検討していきたい

です。 

  



2/9 ポプラ児童館 議事録 

‣保育所入所手続きの透明化を図ってほしい。 

子どもが２人おり、同じ保育所に入るための手続きをしました。職員の方から丁

寧に説明していただき、必ずしも同じ保育所に入れるわけではないことは理解

しました。 

入所決定の通知が届き、残念ながら別々の保育所となったのですが、改めて二次

募集を見たところ、希望した保育所に空きがあることが分かりました。空きがあ

るのならなぜ別々の保育所になってしまったのか市役所に再確認したところ、

同じ保育所に入ることができました。 

ヒューマンエラーはしかたがないと思います。しかし、入所決定に至るまでの過

程、理由、点数などを開示して、透明性を図っていただければ、今回のようなミ

スがあってもすぐに修正対応できるのではと思います。 

 

執行部 

このたびは、入所調整に際しご迷惑をおかけし申し訳ありませんでした。 

４月入所は件数が多く、さらに同時入所となると調整が非常に困難であるため、

このようなヒューマンエラーが発生してしまったと反省しております。 

入所決定にあたっては、就労状況、兄弟状況、家族親族の居住地など多岐にわた

る要件を点数化し、ＡＩにより判定しております。皆さんが納得して入所いただ

けるよう、今後も改善、改良に向けて取り組んでまいりますので、ご理解いただ

けますようよろしくお願いいたします。 

  



2/9 ポプラ児童館 議事録 

‣土浦市みらい子育てネットを復活させてほしい。 

土浦市みらい子育てネットを復活させて欲しいです。 

私の地元は市外なので、土浦に知り合いや友達が少ない環境でした。しかし、

当団体への入会をきっかけに、ピクニックなど様々な子育てイベントを企画・

参加することができ、ママ友が増えて、子育て情報も得ることができました。 

０～１歳児の利用が多く、ママたちのお話し交流会にもなっていましたが、残

念ながら市の予算の都合で当団体がなくなってしまったと聞きました。 

ある市では、児童館ごとに同様の団体があるようです。会があれば、人見知り

や知り合いの少ない人でも仲良くなれます。ぜひ復活させてください。 

 

執行部 

土浦市みらい子育てネットは、地域子育て支援センター「さくらんぼ」の利用

者の皆さんによって設立され、子育て親子の交流などの活動をしてきた民間の

団体です。土浦市は活動費として補助金を交付しておりましたが、会員数の減

少や補助金の見直しなどにより、現在は交付しておりません。 

団体の復活について、子育てイベントや交流会を実施する団体を公的に設立、

勧誘することは難しいです。まずは「さくらんぼ」などにご相談いただきなが

ら、ママ友の皆さんで活動していただければと思います。補助金以外の形には

なりますが、皆さんの交流をサポートさせていただきます。 

  



2/9 ポプラ児童館 議事録 

‣保育所の制服がある理由、帽子の色が変わる理由を教えてほしい。 

子どもが公立の保育所に通所しています。スマホアプリで子どもの様子を見ら

れたり、給食の主食や昼寝用の布団をご用意いただいて、すごく助かっています。 

ひとつ疑問なのですが、保育所の制服は本当に必要でしょうか？また、帽子も進

級するごとに色が変わるので、買い替える必要が生じます。同じ帽子の色ではい

けないのでしょうか。 

 

執行部 

保育所のさまざまな制度を見直して、気持ちよく子育てできる環境づくりに取

り組んでいます。 

制服について、公立の認定こども園では既に制服がなく、同様に公立保育所にお

いても改善を検討しています。 

帽子については、色が変わることが成長の証となっている一面もあります。進級

して帽子が変わることを喜ぶ子どもたちの気持ちに寄り添い、現状のまま運用

していこうと考えています。 

 

  



2/9 ポプラ児童館 議事録 

‣市長が思う「土浦で子育てする魅力」を教えてほしい。 

いつの時代も子どもは宝だと思います。土浦市で子育てするメリットや魅力、

アピールできるポイントを教えてください。わくわくできる未来について、市

長からお聞きしたいです。 

 

執行部 

私が高校生だったころ、土浦はすごく賑やかな街でした。しかし時代とともに

人が減っていき、若者から「土浦に魅力がない。もう土浦には戻らない。」と

言われ、大変ショックを受けました。 

土浦には、霞ヶ浦や筑波山といった豊かな自然、田んぼやハス田といった田園

風景、亀城公園といった古い歴史と文化、いろいろな魅力があります。 

地元にいると気づきにくいですが、土浦市の確かな魅力を、子どもたちには感

じてもらいたいと思っています。「土浦で生まれてよかった。育ってよかっ

た」と誇りに思ってもらいたいです。そのために市長になり、子育て支援事業

を行っています。 

  



2/9 ポプラ児童館 議事録 

‣土浦全国花火競技大会の会場に子連れでも行きやすくしてほしい。 

夫が夜勤だったので、マタニティータクシー券をいただき、安心して過ごすこと

ができました。産後は、子育て支援センターをよく利用しています。土浦市の子

育て支援体制はとてもありがたいです。 

いつか子どもと一緒に土浦全国花火競技大会を近くで見たいと思っていますが、

駅前は混んでいて、子連れにはハードルが高いです。たとえば水郷公園から土浦

駅までシャトルバスを運行するなど、子ども連れでも来場しやすくはできませ

んか。 

 

執行部 

迫力ある土浦全国花火競技大会を近くでご覧いただきたいと思っていますが、

大会当日、駅前周辺は大変混雑しますので、水郷公園・土浦駅間のシャトルバス

運行は難しいかもしれません。しかし、スムーズにご来場いただけるよう、駐車

場改革を実施してきました。現在はインターネットで予約できる駐車場も用意

しておりますので、ぜひこちらをご利用ください。  



2/9 ポプラ児童館 議事録 

‣転入者から見た土浦の良いところ、悪いところ。 

私は今まで５つの県で暮らしてきました。転入者としての視点で見ると、土浦の

魅力は、駅前がすごく便利なこと、そして駅前にも子どもが無料で遊べる場所が

あることです。一方で気になる点もあります。川や霞ヶ浦の水質のこと、夜間の

バイク騒音については、少し残念に感じています。 

 

執行部 

霞ヶ浦は平均水深が浅く、平地にあるということもあり、生活排水等の流入によ

り水質が悪化しやすい環境です。過去にはアオコも発生しておりましたが、国、

県、霞ヶ浦周辺２１市町村で水質改善に取り組んできた結果、発生も抑えられて

います。土浦港周辺のヨットハーバーについても、近い将来に再開発を予定して

おりますので、お子さんが大きくなるころに遊びに来てください。 

夜間のバイク騒音について、昔よりいくぶん良くはなりましたが、いまだに騒音

問題は残っています。地元の土浦警察署と協力しながら、防犯カメラ設置などに

取り組んでいますので、今後も警察署とともに改善を検討していきたいと思っ

ています。 


